
Čemu bi Avstrija kramarskim Angležem 
dobra bila. 

Angležu je celi svet velika kupčevalnica, 
kdcr bi on sam smel tržiti in narode izsesavati. 
Trgovinske namere, kramarske koristi ga vodijo 
povsod; barantaškii sebičnost je duša angleškej 
politiki. Le iz teb uzrokov zasedli so velik del 
severne Amerike, pograbili celo Avstralijo in južno 
Afriko, vzeli Gibraltar, Malto in Sueški kanal, za
žugali vso Turčijo, zlasti pa bogato Indijo si pod
vrgli ter hlepijo sedaj po Afganistanu. Toda tukaj, 
še bolj pa v Turškem, naleteli so na mogočne 
Ruse, na slovanski rod. Več kakor 60 let klju
buje Anglež naravnemu ruskemu uplivu v Aziji in 
Evropi. Edinega Rasa se še boji. Temu hoče pot 
zapreti v Indijo pa tudi do Carigrada, do Perzij
skega in Egejskega morja. Do sedaj bili so Angležem 
Turki najmočnejši jez zoper Rusijo. Ali vsled 
zadnje vojske je ta jez predret in Anglež išče 
novih zaveznikov, novih stražarjev zoper Ruse, zoper 
Slovane. No, iztaknil jih je. Avstrija in Nemčija 
bi naj šle kot straži na pomoč. Angleški minister 
vnanjih zadev, lord Salisburrv, je dne 17. okt. t. 1. 
v Mancbestru vpričo 700 prijateljev javno in v 
daljšem govoru ovo najnovejšo angleško politiko 
razlagal in tako prepričevalno priporočal, da so 
mu živahno vsi pritrjevali. Govoril je pa močno 
srdito zoper Ruse, omiloval Turke, hvalil Avstrijo, 
da se je ukrepila, in pozdravljal vest o zvezi Av
strije z Nemčijo kot „ veseli glas", kot najmočnejši 
jez zoper nakane Rusov, Slovanov, kot najboljšo 
zagotovilo miru v Evropi. To mn verujemo. Kajti 
da bi Angleži zamogli še dalje mirno tržiti, je se 
v4 „ veseli glas" za nje, če bi Avstrija in Nemčija 
s par milijonov vojakov se namesto njih proti 
Rusom na stražo postavile. 

Ministri angleški radi in pogosto svoje misli 
v takih govorih svetu naznanjajo. Vendar tolike 
pomenljivosti uže dolgo ni bil nobeden. Lord Sa
lisburrvjev govor je sila pomenljiv. Prvič razkriva 
pred vsem svetom razpor med Anglijo in Rusijo, 
kaže smrtno sovraštvo Angležev do Rusov. Prej 

ali selej pride do krvave vojske, bržčas v Aziji. 
Kajti ravno sedaj so Rusi vzeli Merw in stojijo z 
zmagonosno vojsko ob Afganistanskej meji; do 
Herata nimajo dalje, kakor je od Dunaja v Gra
dec, in do Angležev v Kabulu ne več, kakor je iz 
Dunaja v Trst. Drngič povzamemo, da Angleži 
sami obupavajo Turčijo še dalje ohraniti. Tretjič 
poizvemo, da se sami vojske bojijo in se toraj 
skušajo nasloniti na Avstrijo in Nemčijo. To se 
jim pa bo težko posrečilo. Avstrija nima nobenega 
uzroka zavoljo angleškega kramarstva s 800.000 
vojakov vedno na staži stati ali se zarad Turčije 
zavaliti v boj zoper Ruse. Veliko več nam kaže z 
Rusi porazumiti se in Turčijo razdreti brez ozira 
na Angleže, ki so Avstrijo 1. 1859 in 1. 1866 po
polnem v nesreči zapustili. Zveza Avstrije z Nem
čijo ni gotova in nima tega namena, da bi se 
pričel boj zoper Ruse ali Francoze, marveč, da se 
takov boj zabrani. Bismark je sicer želel več do
segnoti, zlasti, da bi smel svobodno kresnoti po 
Francozih, a to mu je spodletelo. Angleži so 
toraj na cedilu in bodo morali boj zoper Ruse 
poskusiti sami ali se pa jim umakniti. To je se 
ve britko za Angleže in odtod tolika srditost v 
besedah ministra Salisburrvja! 


